



Δράσεις
Καινοτομία και Ανάπτυξη

Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος — επαναφορά της μεταποίησης στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής



Νικόλαος Πέντιος
[Πρόεδρος Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου
Ελλάδος]

Οικονομική κρίση ΣΒΒΕ

Δυστυχώς, όπως ήταν άλλωστε αναμενόμενο, η πτωτική πορεία της προηγούμενης διετίας για τη βιομηχανία συνεχίζεται μέχρι σήμερα αμείωτη. Είναι φανερό ότι βρισκόμαστε σε οριακό σημείο για την οικονομία και τη χώρα μας, άρα και για τις επιχειρήσεις, και γι' αυτό έχουμε εναποθέσει όλες τις ελπίδες μας στην ανάπτυξη.

Πάγια θέση του ΣΒΒΕ αποτελεί η ενίσχυση της πραγματικής Οικονομίας, με μέτρα που θα έχουν άμεσα θετικές επιπτώσεις στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

Πρωτοβουλίες

Πρόσφατα ο ΣΒΒΕ, σε συνεργασία με την εφημερίδα *Εξπρές*, πραγματοποίησε εκδήλωση με θέμα την *ανάδειξη της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ*. Έτσι, αναδείξαμε και βραβεύσαμε επιχειρήσεις που είναι εξωστρεφείς, διεθνοποιημένες, σέβονται το περιβάλλον και είναι φιλικές προς αυτό, είναι καινοτόμες, κοινωνικά υπεύθυνες και βοηθούν την κοινωνία στο πλαίσιο της *Εταιρικής Κοινωνικής τους Ευθύνης*.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία ενταγμένη στο γενικότερο πλαίσιο *ανάδειξης του ρόλου και της σημασίας της μεταποίησης στην οικονομία της χώρας*.

Κλάδοι με υψηλές αποδόσεις

Για υψηλές αποδόσεις μην ψάχνετε στην εποχή της οικονομικής κρίσης...

Θα σας έλεγα ότι η μεταποίηση, και κατά συνέπεια οι δεκαοχτώ (18) υποκλάδοι που την αποτελούν γενικά, μπορούν να αποτελέσουν το όχημα πάνω στο οποίο θα στηριχθεί η ανάπτυξη τα επόμενα χρόνια. Άλλωστε βασική θέση του Συνδέσμου τα τελευταία χρόνια είναι η επαναφορά της μεταποίησης στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής.

Προκλήσεις και προτεραιότητες

Για την ανάκαμψη της οικονομίας θεωρούμε ότι θα πρέπει να ενισχυθεί με κάθε τρόπο η ρευστότητα και η ανταγωνιστικότητα.

Όσον αφορά τη ρευστότητα οι προτάσεις μας αφορούν τα ακόλουθα:

- την άμεση πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις
- τον συμψηφισμό των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις, κάτι που σήμερα δεν γίνεται
- την άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων, και
- την άμεση κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού ούτως ώστε να βεβαιωθούν και να βεβαιώνονται γρήγορα οι οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις. Δεν γίνονται βεβαιώσεις πλέον. Και οι βεβαιώσεις είναι γνωστό πως δεν κοστίζουν στον κρατικό μηχανισμό

Από την άλλη μεριά υπάρχει το θέμα της ανταγωνιστικότητας και για μας περιλαμβάνει τέσσερις προτεραιότητες:

- την επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας
- την εξαίρεση των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ από τον κανόνα de minimis ούτως ώστε να μπορέσει η πολιτεία να προχωρήσει στην 100% επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών και σε μεσαίες και σε μεγάλες επιχειρήσεις
- τη σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου και, τέλος,
- την άρση, επιτέλους, των τριάντα (30) εμποδίων στην επιχειρηματικότητα.

Το μέλλον της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας

Οι πρόσφατες σημαντικές αποφάσεις των ηγετών της Ευρωζώνης, για τη χώρα μας θέτουν τις βάσεις για μια αποτελεσματική αντιμετώπιση μελλοντικών δημοσιονομικών κρίσεων. Οι αποφάσεις αυτές δίνουν μια βαθιά ανάσα στο θέμα της διαχείρισης του δημόσιου χρέους της χώρας, δημιουργώντας με τον τρόπο αυτό ευνοϊκές προϋποθέσεις για την ανάπτυξη τόσο της Ελληνικής οικονομίας ως συνόλου, όσο και των επιχειρήσεων που την απαρτίζουν.

Απ' εδώ και μετά το ζητούμενο είναι ένα και μοναδικό: η με κάθε τρόπο υποστήριξη της ανάπτυξης της χώρας και της ανταγωνιστικότητας των εγχώριων επιχειρήσεων. Γιατί μέχρι σήμερα ακούμε για κυβερνητικά μέτρα τα οποία θα οδηγήσουν τη χώρα στην ανάπτυξη, αλλά ανάπτυξη δεν έρχεται.

Και αυτό, γιατί προφανώς δεν είναι τα ενδεδειγμένα μέτρα που χρειάζονται οι επιχειρήσεις. Γι' αυτό είναι σημαντικό να ακούγονται οι προτάσεις των ανθρώπων της αγοράς, που στην πραγματικότητα είναι οι μόνοι που μπορούν να εκτιμήσουν σε βάθος το τι πρέπει να γίνει, τότε και πως πρέπει να γίνει για να υπάρξει άμεσα ανάκαμψη της πραγματικής οικονομίας.

